MUHVCTEPCTBO OBPA30BAHUSA 1 HAYKH YIMYPTCKOM PECITYB/IUKU
ABTOHOMHOe npo(eccoHaTbHOE 00pa3oBaTe/IbHOE yupeXKaeHne YaMypTckou Pecryoimku
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IIpakTHueckue padoTsl
no pucounsimae OIT1.02 «OcHOBBI 3/1IEKTPOTEXHUKU»
IIpodeccus 11.01.01 MoHTa)XXHUK pafi03/IeKTPOHHOM annapaTypbl 4 IpUOOpoB

Pa3pabotan T.H. KopHesa
TIperio/jaBare/ib:

WxeBck, 2024

ITPAKTUYECKAS PABOTA Nel



«Pacuer mapaMmeTpoB 0aTapen KOHAEHCAaTOPOB»

Ilens padorel: HayunThcst MpOU3BOAUTE pacyeT rMapaMeTpoB OaTaper KOHJeHCAaTOPOB

3apanmue:

BbiueptuTh cxeMy (CM. PHUCYHOK) C Y4YeTOM JAHHBIX [jis CBOero BapuaHTa (CM. Tabmuiyy).
OmnpezenuTthb SKBHUBasieHTHbIe eMKOCTh C, 3apsii Q 6aTaper KOH/IEHCATOPOB U 3HEPrui0 W, HAKOTIJIEHHYHO
Garapeeit KOH/IEHCATOPOB.

BeIunc/ivTh HaTipshKeHUe U 3apsif Ha KakK[0M KOHZleHCcaTope.
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PucyHnok 1 — Cxema b6aTtaper KOH/|eHCaTOPOB

Tabnvua 1 — [laHHbIEe K CXeme Mo BapnaHTam

BapUaHT v, Ci, Cz, Cs, Cs, Cs,
B MKD MK®D MKD MKD MK®

1 150 10 20 30 60 -
2 60 20 - 90 15 30
3 150 15 15 30 20 40

4 60 - 20 90 40 5
5 150 20 10 30 - 60

6 60 10 10 90 45 -
7 150 30 - 30 10 50
8 60 - 20 90 25 20
9 150 - 30 30 30 30
10 60 15 5 90 - 45

Memoduueckue ykaszaHus: OKBHBaJeHTHYIO €MKOCTb, 3apsii U SHEprur0 paccuvuTaTb MeTOZO0M
TI0C/Ie/JoBaTe/IbHbIX TIPe00pa30BaHui B COOTBETCTBUU C Tabuiiei

Tabnmya 2 — OCo6eHHOCTN coeaHEHNA KOHOEeHCaTOpPOB

BHA rnocje0BaTe/IbHOe Mapa/ijiejabHOe
COeIMHeHUs!
C1
CxeMma o—{ H }—Q e L
CoeJUHeHHUs
Cl C2 o
OKBHBaJ/IEHTHA Cl * Cz
s eMKOCTb CHKEE = Cl T Cg CBKEE = Cl + CZ
Hanpspokenue Uuﬁm - Ul N Uz Unﬁm Ul -7
o L0 G
1 Cl » 2 Cz 1 Cl ¥ 2 CE
3apsy QHKE = Ql = QE = CHKEI * Un:nﬁm; Q3KE = Ql + QE = C3KEI * Un:nﬁr.u
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ITPAKTUYECKASA PABOTA Ne3
Tema: PacyeT conpoTUB/IeHHsI MPOBOJHUKOB U BbIOOP CeueHU IPOBO/IOB.

Ilens paborbi: HayuuThcsi MPOU3BOAUTL pacyeT COTPOTHB/IEHUsS] MPOBOAHMKA IO €ro TapameTpaM;
TIPOU3BO/IUTH BEIOOD CEUEHUH MTPOBO/IOB I10 TOKY.

3aganue 1.

1. IlpoBeauTe aHaM3 (POPMYJIbI /i pacyeTa COTIPOTUBJIEHUST U3 JIeKL[UH

2. BrirosiHUTe pacyet rapameTpa 1o popmMysie COTpOTHUB/IEHHS B COOTBETCTBUU BapHaHTy (Tabsmiia 1).
Homep BapraHTa COOTBeTCTBYeT Ioc/iejHel 1jidpe HOMepa B CIIMCKe TPYIITIbI 110 )KypHasTy. Y jenbHoe
COTIPOTHBJIEHHE OTIPe/Ie/TUTH TI0 Tabmiie 2

Tabmwmiia 1 — 3ajaHust 110 BapHaHTaM

Bapu Jlannrie 1714 pacueTa

aHT

1. OmnpenennTe cOMpOTHBIEHHE ATIOMHHHEBOT0 IpoBoJa, ATHHaA KoToporo 1800 M u nmo-
ATk HOMepeuHoro ceueHns 10 .

2. [I1omank cedeHHd MeTHOI MPOBOJIOKH paBHA 2MM’. a JUTHHA 55M. OmnpeaennTs ee coMpo-
THBICHHE.

3. HukennHoras mpoBoloka HMeeT compoTHBIeHHe 200 Om u amuny 100 M. OnpemenuTs
I710I1ak ONEPEeUHOr0 CeUeHHs.

4. CKOIBKO MeTPOB MeIHOTO IIPOBOJA cedeHHeM 2 MM~ HeOBXOIHMO, UTOGH COIIPOTHBIIEHHE
OBLTO paBHO 1 OM?

5. DIeKTpHYecKad IUIHTKA HMeeT HarpeBaTellbHEIi 3IEMEHT, H3TOTOBICHHEIH H3 KOHCTAHTa-
HOBOI nipoBostoku amuHoH 0,5M u ceuennem 0,.2mM . KakoBo conpoTuBieHne cunpamn?

6. HykHO H3rOTOBHTE peocTaT ¢ comnpoTHBRIeHHeM 50 Owm. IIMeeTcss MaHTaHHHOBASA IIPOBO-
noKa ceuenneM 0,2 MM>. CKOIBKO MEeTpPOB IPOBOIOKH NOTpebyeTcs?

7. KakoBo compoTHBIeHHe ATIOMHHHEBOTO MPOBO/Ia CeUeHHEM 2.5MM° | wrHOl 300M?

8. ConpoTuBileHne HarpeBarelbHOI crupann 240M. Kakoil AIHHEL 10KeH OBITE IPOBOJ H3
HHXpPOMa, eclIH ceueHHe ero 0,3:M?

0. IIpoBox ceueHnem AMM® H 1mHHO# 200M HMeeT compotuBiIeHne 6,5 OM. OmpenenuTs Ma-
TepHal IPoBOJA.

10. HyxHO H3rOTOBHTE peocTar ¢ compoTueieHHeM 20 OM H2? MaHTAaHHHOBOTO IIPOBOJA.
OnpenenuTs ceyeHHe IPOBOJA, €CIIH €r0 JIHHA SM.

Tabmuua 2 — YienpHOe CONpOTHB/IeHe MaTepUasioB

, (OMm X . , (Om X

BeecTBo ‘;( M(Mz) Int Beiectso ‘))( I\;Mz) I
AmoMHHMIL . . . . . 0,028 Cramb . . . .. .. .| 015
Bomdpam . . . . . . 0,055 vk . . . . . . . .| 0,06
XKenezo . . ... .. 0,10 Koscranran . . . . .| 0,5
Mem . ... .. o 0,017 Hukeann . . . . . .} 04
IMhatvna . . . . . . 0,1 Hukens . . . . . . .| 045
Pryms . . ... ... 0,96 Huxpom . . . . . . .| 11
Ceunern; . . . . . . . 0,21 PacTBop cepHoii xuc-| 25000
Cepebpo . . . . . . 0,016 jgoret (10%) . .

3agaHue 2

1. OnpefeniuTh ceueHre MPOBOZAA 110 TabuiiaM, UCXOAs U3 JAHHBIX BapyUaHTa, PUBeIeHHBIX B Tab/uIe3.
BrI160p ceueHMst pOBO/Ia MPOBECTH TOC/Ie pacyeTa CHJIbI TOKA B POBOJHUKE COTJIaCHO Tabmuiy 4 (a7t
TIepeMeHHOT0 TOKAa) ¥ TabuLIbl 5(/1/1s1 TOCTOSTHHOT'O TOKA).



Tabsura 3 [laHHbIe pacyeToB 10 BApHaHTaM

Neo BapnanTa Pon Toka Hanpaxenue, B Marepuar npo- MomHoCTE IpH-
BOZA €MHHUKOB, KBT

| MTOCTOAHHBII 12 MeIb 0,20
2 IlepeMeHHEIH 220 Melb 1.2
3 nepeMeHHHIH 220 ATFOMHHHH 2,2
4 nepeMeHHEI 380 Meqb 23
5 repeMeHHHIi 380 ATIOMHHHH 3.8
6 [IOCTOAHHEII 12 Melb 0.30
7 IlepeMeHHEIH 220 Melb 2.9
8 TepeMeHHHI 220 ATFOMHHHH 3.5
9 nepeMeHHEI 380 Melb 4.9
10 nepeMeHHHIH 380 ATFOMHHHH 6.0
11 MIOCTOAHHEII 12 Melb 0,52
12 nepeMeHHEIH 220 MeJb 4.4
13 IlepeMeHHEI 220 ATFOMHHHH 5.5
14 IepeMeHHBIH 380 MeIp 7.6
15 nepeMeHHEIH 380 ATIOMHHHI 9.5
16 MTOCTOSTHHETIH 12 MeJTb 0,70
17 nepeMeHHELIH 220 Meqb 7.0
18 IlepeMeHHHII1 220 ATFOMUHHH 8.8
19 nepeMeHHBIH 380 MeIp 12,2
20 nepeMeHHEIH 380 ATIOMHHHI 15,2
21 ITOCTOSTHHEIH 12 MeIp 0,92
22 IepeMeHHBIH 220 MeIp 11.0
23 IlepeMeHHHII1 220 ATFOMUHHH 13.9
24 IepeMeHHEBIH 380 MeIp 19.0
25 nepeMeHHELIH 380 ATIOMHHHI 23.9
26 ITOCTOSIHHEII 12 MeJb 1,24
27 nepeMeHHBIH 220 MeIp 17.6
28 nepeMeHHEIH 220 ATIOMHHHI 1.2
29 repeMeHHEBIH 380 MeJlh 30,4
30 nepeMeHHELIH 380 ATIOMHHHI 7.6

Tabnwiia 4 - CeueHre TIPOBO/A /1S TIepeiauy lepeMeHHOoro Toka B ceTsx 220/380 BosbT_

Tok., A 10 13 16 20 25 32 40 50 63 80
Mommoets, | 220B | 1.2 2,2 2.9 3.5 4.4 5.5 7.0 . 11.0 | 13,9 17.6
kBT 380B |23 3.8 49 6.0 7.6 9.5 122 | 152 [19.0 |239 |304
CeueHne, Cu 0.5 0,5 075 |10 1.5 2.0 4.0 4.0 6.0 10,0 | 10,0
MM2

Al 2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 4.0 4.0 6.0 10,0 | 16,0 |25.0

Tabmja 5 — CeueHue poBoza AJIst Tiepe/jauy MOCTOSIHHOIO TOKA MpH HarnpspkeHnu 12 BosibT

Tok, A 16,5 21.5 25,0 32,0 435 58,5 77,0 103.,0 142.5
Momuocts, | 0.20 0.26 0.30 0.38 0.52 0.70 0.92 1.24 1.71
kBT

CeueHne, 0.5 0.75 1.0 1.5 2.5 4.0 6.0 10.0 16.0
MM2

IMPAKTUYECKASA PABOTA Ne3
Tema: PacueT npocThIX 1jenei

3agaua 1. [lenb MOCTOSIHHOTO TOKa COJIEP’KUT HECKOJIBKO PE3UCTOPOB, COEAMHEHHBIX CMeIlaHHO.
Cxema LienM C yKasaHWeM COIPOTMB/IEHUM pe3UCTOPOB IpUBEJEeHa Ha COOTBETCTBYIOLEM PHCYHKeE.



Homep pucyHKa, 3aZjaHHble 3HaueHWs OJHOTO W3 HAIpsUKeHWH WIM TOKOB TpHBesieHbl B Tabm. 1.
OripezielTb TOKH U Ta/ieHre HalpsKeHHst Ha KayK/I0M YJacTKe LIeTd, COCTaBUTb OanaHC MOLHOCTeH.

Hj“i'n"'.l"!'




Tabmura 1

Homep Howmep 3asaBaemasi
BapHUaHTa | PUCYHKA Be/IMUMHA
01 1 Uas =100 B
02 1 L =20A
03 1 U,=30B
04 1 =10A
05 1 U, =20B
06 2 Uas =50 B
07 2 L=2A
08 2 L =5A
09 2 Us=18B
10 2 U,=10B
11 3 Uas=120B
12 3 U;=24B
13 3 l=4A
14 3 L=24 A
15 3 L=3A
16 4 L=15A
17 4 U, =120B
18 4 Uae =250 B
19 4 [=8A
20 4 =24A
21 5 U, =12B
22 5 L=6A
23 5 Uas=60B
24 5 L[ =24 A
25 5 L=4A
26 1 L=1A

INPAKTNYECKAS PABOTA Ne4
«Pacuer 3/1eKTpruecKux neneii ¢ npuMeHeHHeM 3aKoHoB OMma u Kupxroda»

3aganuve: [I7si cXeMbl COT/IaCHO BapWiaHTa pacCUMTaTh TOKWA B BETBSX C MPUMEHEHHEM
3akoHOB Kupxroda. CocraBuTh 0anaHC MOIIHOCTeH W /s Jit0OOro 3aMKHYTOTO KOHTypa
TIOCTPOUTD MOTEHIUAIBHYIO ANarpaMmy.

Ne
BapHMaHTa

cxXeMa

JTaHO




E,=2 B, E;= 6 B,
. R1: 2 OM, Rzz 7 OM,

1,14 R;=4 0Om.

Ei=24B, E;=6 B;
2; 15 Ri=120mM, R,=40wm,

R;=10wm

E.=60B, E,=65B;
3; 16 Ri=50M, R;=50Mm,

R;=10 Om.

E.=29B, E;=3 B;

. R1: 3 OM, R2:4OM,

417 R;=10Om.

E,=2B, E;= 35 B;
5, 18 Ri=1 OM, R,=3 OM,

R3: 5 Om.

E,=11B, E,=10B;
6; 19 Ri=60M, R,=30m,

R3: 1 Om.

R;

E,=19B, E;=32B;

7; 20 Ri=4 Owm, R,=9 Owm,

R;=1Om.




R;

E1:24 B, E2:28 B,
8, 21 £ R:= 8 OM, R,=4 OM,

R;=2 Om

1k
R,

E,=12B, E;=26B;
9; 22 : Ri=60M, R,=40wm,

R3: 2 Om.

E;=50B, E,=69B;
10; 23 R;=20M, R,=70Mm,

R;=12 Om.

E.=14 B, E3:24 B,

, Ri=10M, R,=2O0wm,

11; 24 R;=3 Om.

E1:]_2B, E2:6B,
12; 25 R;=40m, R,=20m,

R3: 3 OMm.

K E,=11B, E;=2B:
. d Ri=2 Owm, R,=5 Om,

13; 26 R;=1 Owm.




ITPAKTNYECKAS PABOTA Ne5
«I'pacuyeckuii pacuer HeJTMHEUHOU LIeTIH»

3azmaua 1. Oripeie/TMTh TOK W HalpsDKeHWe Ha yYacTKax LT , COCTOSILeH U3 pe3nucTopa C
COTIPOTHBJIEHUEM I ¥ HEJITMHEMHOTO 3/IeMeHTa TpU

¥ !

Wyl HanpspkeHnu Lenu 0,6U, HenvHelHbI 371eMeHT uMeeT
72 g_; 3 . BOJIbT-aMIIePHYIO XapaKTepUCTUKY, ypaBHeHHEe KOTOPOU
- sanens¥ §' _ 2
: i I=0,04-U,
ﬁir Onpe,qenmb CTaTU4YeCckKoe U JUHaAaMHU4YeCKoe COMNPOTHBJ/IeHNEe B TOUKe 0,6 UO
st g é i
i 1
St
£ o
§ v
H
Ne BapuaHTa r, Om U ueru, B
1;6 17 10
2; 7 13 15
3; 8 12 15
4;9 10 12
5;10 5 20

INocnedosamenbHOCMb peweHus:
1) noctpouts BAX nuHeNWHOT0 3/1eMeHTa 10 ypaBHEHUIO

I, =2
, =
T
Ito npsimasi, Kotopas ctpoutcs no AByM Toukam (0;0) (Ug;Ln);
2) B 3TOM >Ke AiMara3oHe ToKa cTpouM BAX HenMHeMHOro snemeHTa. 3aZjaThb HECKO/IBKO
(3-4) 3Hauenuyi I B npezpenax ot O g0 3a7aHHOrO 3HaueHUs lim.. Paccunrath 3Hauenue U mno

_ |k
bopmyne 0-04, TIonyuennsie 3HaueHNs 3aHeCTH B TabIHILY;
U, B
I, A

3) cTpouM Ha OHOM KOoopAuHATHOM rockoctu ABa rpaduka I,=f(U) u L,=f(U). Ctpoum
cymmy rpacdukoB 1. [ns 3Hauenuss U = 0,6U,, onpesesnsieM 3HaueHWe ToKa B Liernu | v majeHue
HaTpSKeHUs Ha KaXK/JOM 3/1eMeHTe U, U,
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INIPAKTUYECKAS PABOTA 6
Pacuer xapakTepuCTMK MarHUTHOIO I10/IAA

Bapuanter 1-5  3agaua 1, 6
Bapuantsl 6-10 3azaua 2, 6
Bapuantsl 11-15 3azauva 3, 6
BapuanTtel 16-20 3agaua 4, 6
BapuanTel 21-25 3apgaua 5, 6

1. Berurciure MHAYKLUWIO MarHUTHOTO M0/, 00eCTieurBaroIyi0 B KOHType C YHC/IOM BUTKOB
w= 100 u akTvBHOM JuHOM npoBogHuKa | = 60 mm 3/IC, paBHyto 4,8 B. KoHTyp ABMXeTCS C
nuHeliHOM ckopocThio Vv = 1 000 mMm/c. TTo mpaBuy Kakol PyKH OMpejiesisieTCsl HalipaBJieHUe
34C?

2. BpluMc/uTe MHAYKLMIO MarHUTHOTO T0JIsT, ZIeMCTBYIOLLero Ha MPOBOAHKMK AMMHOM [ = 60 cM,
10 KOTOpOMY TeueT TOK I= 15 A, ecsu anektpomaruutHas cuna F = 6,3 H. [1o npaBuny kakoun
PYKU OIpejiesisieTCsl HarpaB/ieHe 3/1eKTPOMarHUTHOU CUJIbI ?

3. Ha npoBoauuk ayuHoit 1 = 10 cM ¢ TokoMm [ = 2 A felicTByeT MarHUTHOe TioJie C UHAYKIuel B
= 1,3 Tn (puc. 4.4, a). OnpenenuTe 3HaueHWe W HarpaB/ieHWEe CHWJ/bl, JEHCTBYIOLeHd Ha
TPOBO/THUK.

4. TpoBognuk gnuHoM | = 10 cM mepeMelliaeTcsi B MarHUTHOM Mosie ¢ UHAYyKUUer B=1,3 Tn
(puc. 4.4, 6). Cropocthb mepemelrienust ipoBogHrKa v = 1 00 cm/c. Omnpesenure 3HaueHWe U
Haripas/ieHue 3/IC B IpOBOAHUKeE.

a 6

Puc. 4.4. TIpoBOAHMK C TOKOM B MarHUTHOM T10Jie: a — K 3aziaue 3; 6 — K 3azjaue 4

5. UeMy paBHa MHIYKTUBHOCTb KaTYLUKU L, ec/iu npyu CKOPOCTHU U3MeHeHUsl TOKa Al/At = 2
A/c B Hert unpyimpyetcs 3/1C camounaykuuu E =3B?



6. ITokakuTe MpSIMBIMM JIMHUSIMU Ha PUCYHKe COOTBETCTBHE MEX[Y [apaMeTpOM MarHUTHOTO
107151, ero OyKBeHHbIM 0003HaUeHUeM U eJUHULIEN U3MepPeHMsl.

HaumMmeHOBaHUE O06o3HadeHne Eapuauma n3aMepenns
MNupyrumst @ A/m
HanpsKeHHOCTE MarHATHOTO TIOAS w Ta
HamarauuuBaroas cusa B Tu/Mm
MarauTHBIH NOTOK Ho A
MareuTHas ToCTOSHHAS H B6

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne7
Pacuer nenu nepeMeHHOro TOKa C I0OC/1eA0BaTe/IbHLIM COeAMHEHUEM 3/IEMEHTOB.

3adanue llenb TMepeMeHHOrO0 TOKAa COJIEP)KUAT pas3/inyHble 37eMeHTbl (pe3uCTOpbhl,
WHAYKTUBHOCTH, €MKOCTH), BK/IIOUEeHHbIe TIocje/ioBaTesibHO. Cxema I[end TpUBe/ieHa Ha
COOTBETCTBYIOILleM pucyHKe. HoMep puCyHKa M 3HaueHUsi COMPOTUB/IEHWM BCeX 3/IeMEeHTOB, a
TaK)Ke OJIUH JIOTIOJTHUTE/IbHBIM ITapamMeTp 3aJaHbl B TabJ1. 1.

HauepTuTh cxeMy Lierd U OMpeJe/nuTh Cie[ylolle BeJTMUMHbI, OTHOCAIINECS K JaHHOU
1[eTH, eC/ld OHM He 3aflaHbl B Tabs. 4: 1) mosiHOe coripoTvBiieHHe Z; 2) HampsbkeHue U,
NpuioyKeHHoe K 1ieny; 3) Tok I; 4) yron casura a3 ¢ (1o BesiMuuHe U 3HAKY); 5) aKTUBHYIO P,
peakTUBHYI0 Q U TIO/IHYIO S MOII[HOCTH 1jenu. HauepTuTh B Maciitabe BeKTOPHYIO JUarpaMmmy
L[eNM U TOSICHUTh ee mocTpoeHue. C MOMOIIIBIO JIOTUUECKUX PacCyKIEeHUM MOsICHUTh XapaKTep
r3MeHeHHs (YBeJTUUUTCS, YMEHBIIIUTCS, OCTaHeTCsl 0e3 M3MeHeHHs1) TOKa, aKkTHBHOM, peaKTUBHOM
MOILHOCTU B 1€MW TIPU yBeIMUeHWH YacTOThl TOKAa B /iBa pa3a, HarpsbkeHue, MPUIOXKeHHOe K
1[eTTH, CYUUTATh HeM3MEeHHBIM.
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Tabmia 1
Howmep Homep Ry, R,, Xi1, X1, Xci1, Xc2, Jlono/THUTe TbHBIN
BapuaHT | PUCyHK | Om Om Om Om Om Om napamMerp

a a
01 16 4 - 6 - 3 - Qu:1 = 150 Bap
02 17 6 2 3 - 9 - U=40B
03 18 10 6 - - 12 - I=5A
04 19 6 2 6 - - - Pr; =150 Bt
05 20 4 4 3 3 - - S=360B-A
06 21 3 - - - 2 2 I=4A
07 22 8 - 12 - 4 2 P =200 Bt
08 23 16 - 10 8 6 - U=80B
09 24 10 6 - - 8 4 I=2A
10 25 2 2 5 - 6 2 Q=-192 Bap
11 16 3 - 2 - 6 - U=50B
12 17 4 4 4 - 10 - I=4A
13 18 4 2 - - 8 - Unn=20B
14 19 8 4 16 - - - S=320B-A
15 20 6 10 8 4 - - P =400 Bt
16 21 6 - - - 5 3 S=160B- A
17 22 12 - 4 - 12 8 I=4A
18 23 6 - 8 4 4 - P =54 Br
19 24 8 4 - - 6 10 S=180B- A
20 25 8 8 12 - 4 2 P =256 Bt
21 16 6 - 10 - 2 - I=5A
22 17 4 2 12 - 4 - P=24Br
23 18 5 3 - - 6 - S=250B-A
24 19 3 1 3 - - - Qu: = 80 Bap
25 20 4 8 10 6 - - Q =64 Bap




26 21 8 - - - 4 2 U=40B
27 22 6 - 12 - 2 2 UL =60B
28 23 4 - 8 4 9 - Q=75Bap
29 24 2 6 - - 4 2 Pr, =24 Br
30 25 4 2 4 - 8 4 11 = 16 Bap
31 16 8 - 4 - 10 - P =800 Br
32 17 3 3 2 - 10 - Qc1 =-160 Bap
33 18 2 2 - - 3 - P =100 Bt
34 19 4 4 6 - - - [=2A
35 20 2 4 2 6 - - U=60B
36 21 16 - - - 4 8 Q =-300 Bap
37 22 4 - 10 - 4 3 Ux=15B
38 23 12 - 14 10 8 - Ur: =60 B
39 24 4 2 - - 4 4 Qc2 =-256 Bap
40 25 1 2 6 - 8 2 Ua=40B
41 16 12 - 18 - 2 - S=500B-A
42 17 8 4 20 - 4 - Qu: =500 Bap
43 18 2 1 - - 4 - Qc: =-100 Bap
44 19 10 6 12 - - - U=100B
45 20 6 2 4 2 - - [=4A
46 21 12 - - - 10 6 P=48 Br
47 22 3 - 8 - 2 10 Q =-400 Bap
48 23 6 - 5 3 8 - Uci =16 B
49 24 1 3 - - 2 1 Q=-48Bap
50 25 10 6 18 - 4 2 S=80B-A
ITPAKTUYECKAS PABOTA N8
Tema: PacueT C/10)KHBIX Lieried epeMeHHOro ToKa.
3aziaHue:
Llernb repeMeHHOT0 TOKa COJI€PXKUT pa3/inyHble 371eMeHThl (Pe3UCTOpPbl, UHAYKTUBHOCTH,
eMKOCTH), oOpasyloiiye [Be MapasiesbHble BerBu. (Cxema 1Lenu IIpUBeJileHa Ha

COOTBETCTBYHOIIeM pUCyHKe. Homep pucyHKa, 3HaueHUs] BCeX COMPOTUB/IEHUM, a TaKKe OJUH
JIOTIOJTHUTE/TbHBIN MapaMeTp 3ajaHbl B Tabn. 1. MIHAeKc «1» y JOTOJHUTENHHOTO MapaMeTpa
O3HayaeT, UTO OH OTHOCUTCS K MIEPBOU BETBU; UHJEKC «2» — KO BTODOM.

HauepTuTh CcxeMy Lieru U OMNpeJenuTh C/ieAyolliye BeJUYUHbI, eC/Id OHU He 3a/laHbl B
Tabs1. 1: 1) Toku I; u I, B 06eux BeTBsX; 2) TOK | B Hepa3BeTB/IEHHOMW YaCTH 1[eTH; 3) HampsDKeHHe
U npuioxkeHHOe K 1ieTd; 4) akTHBHYI0 P peakTHBHYO Q U MOMHYH S MOIIHOCTH AJis1 BCel
1er. HauepTuTh B Maciiitabe BEKTOPHYIO AMarpaMMy  LIelu.




Pac, 43

I,
P
§
] 3
o4 —
Puc. 46
Tabmuia 1
R1 R2 XL1 X]_,z Xc1 Xcz ’HOHOHHHTEHBHLIﬁ
Nemap | Ne puc Om Om Om Owm Om Om rapameTp
01 36 5 3 - 4 - - Q=64 Bap




37 10 8 - -
02 38 4 - - - - 6 U=20B
03 39 4 6 3 - - 5 IL=5A
04 40 16 - 12 8 - - L=4A
05 41 24 16 - - 32 10 P =256 Bt
06 42 5 4 - 12 - - U=80B
07 43 15 12 - 6 - - L=6A
08 44 8 16 - 20 6 4 P, =240 Bt
09 45 4 8 - - 3 12 U=100B
10 36 10 6 - 12 - 6 P,=288 Br
11 37 2 3 - 8 - - U=50B
12 38 12 - - - - 4 L =5A
13 39 6 3 8 - - 8 L=6A
14 40 32 - 24 4 - - P, =300 Bt
15 41 12 8 - - 16 40 U=120B
16 42 2 2 - 10 - - Qr>=250 Bap
17 43 5 8 - 3 - - P,=16 Br
18 44 3 6 - 4 4 10 U=30B
19 45 8 4 - - 6 8 L=4A
20 36 4 4 - 5 - 8 U=20B
21 37 5 4 - 3 - - L=8A
22 38 2 - - - - 3 L=2A
23 39 8 12 6 - - 4 U=8B
24 40 48 - 64 16 - - Q. =144 Bap
25 41 3 8 - - 4 60 Ur =144B
26 42 6 3 - 6 - - L =5A
27 43 10 6 - 8 - - Q=72Bap
28 12 4 Q=32 Bap

IMPAKTUYECKAS PABOTA N9
Pacuet Tpex¢a3HbIX 3/IEKTPUUECKHUX Liernei

3apaua Ne 1. Kaxzgas d¢asa Tpex(}a3HOro CHUMMETPUYHOTO TOTpebuTesst
(snekTpojBUraTesib MepeMeHHOr0 TOKa) paccuvTaHa Ha (pa3Hoe HampsbkeHue Uy, U UMeeT
aKTUBHOe Ry Y MHAYKTHUBHOE X4 cornportusieHus. HomunanbHoe HarpsbkeHue ceTH  Uou 1.
BriOpaTh cxemy coefuHeHUsi MOTpeOWTesIsT B 3aBUCUMOCTH OT HOMHHAJBHOTO HArpPsDKeHUs!
cetTu U,on 1 (3BE370M WM TPEYroJbHUKOM) M HauepTuTb ee. OnpefennTb akTUBHYHO P,




PeaKkTUBHYI QQ U TIOJHYIO S MOIIHOCTH, pacxojyeMble moTpebuTeneM. Bbrumciurth motpebd-
JISieMbI JIMHENHbIA TOK. HauepTUTh BEKTOPHYIO Uarpammy.

Kak Hy>kHO coeJUHUTD (ha3bl TOTPebuTe s (3BE370H WK TPEYTOJIbHUKOM) /I7Isl BK/TFOUEHHST
ero B CeTb C HOMUHA/IbHBIM HanpsokeHHueM Ul 2? HauepTuTh cxemy coefuHeHust TOTpeOuTes,
BBIYMCJIUTH JIMHEMHbIE TOKMA B MPOBOZAX MPU TaKOM BKJ/IIOUeHUH. JlaHHbIe /jii CBOEro BapuaHTa

B34Th 13 Tabu1.1.

Tabnwia 1.
Howtep Uy, B Ry, OM X OM Usou1, B Usou, B
BdpHWdHTA
1 220 8,5 5,25 380 220
2 380 17 10,5 380 660
3 127 34 21 220 127
4 220 4,25 2,6 220 380
5 380 5,4 2,6 660 380
6 127 13,5 6,55 127 220
7 380 7,2 3,5 660 380
8 220 18 8,7 380 220
9 127 225 10,9 220 127
10 220 10,2 6,3 220 380

3agaua Ne 2. B Tpexda3Hyro 4YeTbIpEXIIPOBOJHYIO CeTh BK/IIOUWIN TpeXdasHyro
CYLIWIbHYIO T1eUb, TIPeCTaB/ISIOL[YI0 CO00M CUMMEeTPUUHYH0 aKTHBHO-UHAYKTUBHYIO Harpy3Kky

COIMpOTUBJ/IEHUAMUA R, u Xn, W JIAMIIbI HaKd/IMBAHWA MOIHOCTBIO p, KaXaad. OOMOTKHU Te4un

coeJMHeHbl TPeyTrOJIbHUKOM JIaMIThl HaKa/IMBaHus - 3Be3710i. KosmuecTBO /1aMIl B KaXJ0U (asze

Na, Ng U Nc 3aaHo. HomuHanbHOe HanpsbkeHue ceTd U,,,. CXeMa ceTu npuBe/ieHa Ha PUCYHKe.
Onpenenute moka3aHusi amriepmetrpoB Al, A2, A3, A4, A5 u BonbT™MeTpa V, HaueptuTh B

MaciuTabe BEKTODHYIO quarpamMmy Lenu. s coeJUHeHHs JlaMIl HaKaJWBaHUs, U3 KOTOPOU
HalTW UMC/IOBOE 3HaueHWe TOKa B HyJ/ieBOM MpoBojie Ip (Toka3aHue amriepMmerpa Ag), JaHHbie
JUISl CBOET0 BapyUaHTa B3SThb U3 Tabm. 2.

Tabnuua 2




Homep R, Xn P, N ng nc Uson
BapHaHTa Om Om Bt LT T T B
1 4 3 200 50 80 30 380
2 6 8 300 40 30 60 220
3 12 16 500 20 40 30 380
4 3 4 200 80 50 40 220
5 8 6 150 100 60 50 220
6 18 12 300 50 70 40 380
7 32 24 500 30 40 60 380
8 8 6 150 80 100 50 220
9 4 3 300 60 40 30 380
10 24 32 200 40 80 80 220

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne 10
Pacuer napamMeTpoB aCHHXPOHHOI'0 3/IEKTPO/ABHUIraTe /s

Henb:
1. HayuuTbCs 110/1630BaThCsl CIPaBOUHBIMY JIaHHBIMU U PaCYeTHbIMU (hOpMy/1aMu
2. HayuuTbcsl 0/1b30BaThCSl BBIUMCIUTE/TBHOU TeXHUKOU

Oo01He cBejeHUsA

Perraemass Ha mpakTMYeCKOM 3aHATUM 3ajaya Harpab/ieHa Ha Orpefie/ieHre OCHOBHBIX
TapaMeTpoB aCMHXPOHHOTO 3jieKTpojBurarens. [ ee pelieHWss HeoOXOAMMO 3HATh
YCTPOMCTBO W TPUHLMN [eWCTBUSI AaCHHXPOHHOIO [JBWraTefsi W 3aBUCUMOCTH MEXIY
3/IeKTPUUECKUM BeJIMUMHAMH, XapaKTepPU3YIOIUMHU ero paboTy.

[lepes pellleHMeM 3ajauyd M3yuyWdTe COOTBETCTBYIOIIMKA TeOpeTHYeCKUd MaTepuan |
pacCMOTpUTe TUIIOBOM NPUMep.

[Ipu yactoTe HarpsbkeHusi nurtatoriet cetu 50 '] BO3MO)KHble CUHXPOHHbIE UaCTOThI
Bpall[eHWss MarHUTHOTO ToJisi ctaTopa: 3000, 1500, 1000, 750, 600 o6/mMuu u 1.4, Torga rpu
yactore  BpalleHus  poTtopa n.=950 006/MMH W3  TIpUBEJEHHOTO  BbIlle  psija
BbIOMpaeM O/Kaliyro K Hell 4YacToTy BpamjeHust mosisgi n;= 1000 o6/muH. Torga MOXHO
orpeJie/IUTh CKOJIb)XKeHWe pOTopa, Jake He 3Has UMcJ/ia nap IOK0COB JBUTraTesIs:

5= o — i, 1000 -950

1, 1640

N3 popMybl 4151 CKOJIb>KEHUSI MOYKHO OTIpe/ie/IUTh YaCTOTY BpallleHusl poTopa

iy =11, {1 —S)

B Hacrosijee BpemMsi TPOMBILIIEHHOCTb BBITyCKAeT AaCUHXPOHHbIE [BUTaTed C
KODPOTKO3aMKHYTbIM poTopoM cepud 4A wmomHocthio ot 0,06 mo 400 kBt (tabm. 1).
OO6o3HaueHWe THMA 3/IEKTPOJBUTATE/S PACIIU(PPOBBIBAETCSI TakK: 4 — TIOPS/AKOBBIM HOMED
cepur; A — aCUHXPOHHBIN; X — aMrOMUHMEeBasi 00070UYKa M UYT'yHHbIe LIUTHI (OTCYTCTBUE
OykBbI X 03HaUaeT, UTO KOPITyC TOJIHOCTBIO BBITIOJIHEH U3 UyryHa); B — aBuUratens BCTPOEH B
obopynoBanue; H — wucriosHeHuwe 3amuieHHoe P23, st 3aKpBITBIX — JBUTaTesei
ucnonHenusi IP44 o6o3HaueHWe 3alUThl He TIPUBOAUTCS; P — fBUTaTeNbh C TOBBIIIEHHBIM
MyCKOBBIM MOMeHTOM; C — Ce/IbCKOXO035MCTBeHHOr0 Ha3HaueHusi; Lydpa rocjie OyKBeHHOTO

0003HaueHUsT TIOKa3bIBaeT BHICOTY OCH BpaijeHus B MM (100, 112 u 1. 1.); OykBbl S, M, L —
rocsie LM(p — yCTaHOBOYHBIE pa3Mephl MO JJIMHe Kopryca (S — craHrMHa camasi KopoTkasi; M

=005




— mnpomexxyTouHasi; L — camas gnuHHasi); uudpa 1ocjie yCTaHOBOUHOTO pa3Mepa — UUC/IO
nosirocoB; OykBa Y — KiuMaTuueckoe WCTofHeHHe ([Jisi yMepeHHOro KjvMMaTa); ToCIeJHsIst
1udpa — KaTeropusi pa3meirieHusi: 1 — [yt paboThI TIa OTKPLITOM BO3/iyXe, 3 — /ISl 3aKPBIThIX
HeOoTar/IMBaeMbIX [TOMeIlleHUH.

Hanpumep. Heob6xomumo pactmdpoBath  ycjioBHOe 0003HaueHWe JIBUraTesist
4A250S4Y3.

OTO ABUraTe/lb YeTBEPTOM CEepPUH, aCHMHXPOHHBIM, KOPMYC MOJIHOCTbIO UYT'YHHBINM (HET
OykBbI X), BbICOTa OCH BpaljeHusi 250 MM, pa3Mepbl KopIriyca 1o jidHe S (camMbiii KOPOTKHA),
yeTbIpex MOJIFOCHBIM, /I/I1 yMEPEHHOT0 K/IMMaTa, TPeThs KaTeropusi pa3MeLeHusl.

IIpumep. Tpexda3zHblil aCHHXPOHHBIM 3/1EKTPOJBUTaTe/Tb C KOPOTKO3aMKHYTHIM POTOPOM
mina 4AP160b6Y3 wnmeer HOMMHa/IbHble  Jj@HHble:  MOLIHOCTL  Pu,w= 11  KBT;
HanpspkeHue U,y = 380 B; uactoTa BpaiieHust potopa n,= 975 00/MUH; K.ILA. Nuow = 0,855;
K03 ULMeHT MOIIHOCTH COSPyov = 0,83; KpaTHOCTb TyckoBoro Toka In/lww = 7; KpaTHOCTb
MyCcKoBOro MOMeHTa M/M,on = 2,0; CTIOCOOHOCTSD K Tieperpy3ke Mmax/Muow = 2,2. HacToTa TOKa B
cetu f; = 50 I'n.

Onpepenuth: 1) 10Tpeb/IieMyl0  MOIIHOCTb; 2) HOMWHA/IBHBIA, TIYCKOBOH W
MaKCUMaJ/bHbIA Bpalllatolie MOMEHThI; 3) HOMUHAIbHBIM U MMyCKOBOW TOKH; 4) HOMHUHAIbHOE
CKOJIb)KeHHUe; 5) 4acToTy TOoKa B poTtope. PaciindpoBaTh ero ycioBHoe o6o3HaueHue. OLieHUTh
BO3MOJKHOCTb IyCKa JBUrartesisi MpM HOMHHA/JbHOM Harpyske, eC/v HarpsbkeHue B CeTU MpU
IyCKe CHU3WI0Ch Ha 20%?

Perrenne.
1. MouHocTh, noTpebsiemMast U3 ceTy
£ i1
A= 2 — =1{2.86 xRm
..., 0855

2.HOMHH8}IBHLII>1 MOMEHT, paBBI/IBBEMbIﬁ ,E[BI/IFaTEJ'IEMZ
P, 9.55-11-1600
A =9585 20 ="~ =107.7 H - a1
iy 975

3.MakcrManbHbIN ¥ TyCKOBOU MOMEHTBI:

M o =22-A =22.1077=237H xu

At Ha

M,=2M,, =2-1077=2154H
4. HoMyHanbHbIN U ITyCKOBOW TOKU:
£ . 1000 11.10K3
[3«};.‘ - = = = 23,6 A

) "/‘g ’ U-:m;r Mo COSE B 1'?3380 ' 0'855 6‘83
[p=70-1  =70-236=1654

5.HomuHaibHOe CKO/bKeHre
- B 100G -975
", 10446
6.Hacrora TOKa B poTope
fi=f, s =50-0025 =125 I'y

7.YcnoBHOe o0O3HaueHWe [BUraTessi paclIM(PpPOBBIBaEM TaK: ABUraTe/lb UeTBEepPTOM
CepuH, aCUHXPOHHBIH, C TIOBBIIIIEHHBIM CKOJTbKeHueM (OykBa P), BbicoTa ocu BpartteHust 160 mwm,
pa3Mepsbl Kopiiyca 1o JjiiHe S (camblid KOPOTKUI), II1eCTUTIONIOCHBIH, /11 yMEPEeHHOr0 KIUMara,
TPeThbsl KaTeropusi pa3mellleHusl.

HOE

=0025=25%



8.I1pu cH>KeHuU HarpsbkeHus B ceTd Ha 20% Ha BbIBOZAX ABUraTe/Ist OCTaeTCs HallpshkeHue
0,8 U,on- Tak Kak MOMeHT JiBUraTe/Isl IIPOIIOPLIMOHAJIEH KBa/IpaTy HaIPsDKeHUs], TO

M, (08U Y (08-380y
M, 0 380°

e

=0.64

Orcroga
M, =064-M, =064-2154=138 H-u
AM=1077H 2

yTO O0JIBIIIE M Takum o0pas3om, IycK JBUTaTe/ st BO3MOKEH.
TTopsA0K BHIMO/THEHUs PadoThI:
1. OT™MeTbTe B OTUETE HAUMEHOBAHUE U LIe/Tb 3aHSTHSI.
2. OT™MeTbTe B OTUETE UCXOJHbIE YCIOBUS 33/jaudl U 3a/laHHYI0 CXEMY.
Y c10BHsA 3aia4M M CXeMBbI Iieneil NpUBeJeHbI B PU/I0)KeHHH.
3. BbimosauTe mipeasyiokeHHoe 3afaHue. Ilo HeOOXOAMMOCTH, TIPY BBITIOJTHEHWU 3a/jaHus
TIPaKTHUEeCKOH paboThl, TOBTOPUTE TEOPETHUECKU MaTepua W MpUMephbl, MoJ00HbIe 3aJaHHI0
TIPaKTHUeCKO# paboThI.
4. OcdbopmuTe OTUET 11O TIPAKTUUECKOM paboTe.

[TpunoxxeHnue.
Ons mnpuBoja paboueil MalMHBI —TIpUMeHsieTcsi  Tpex¢as3Hbli  aCMHXPOHHBIN
UIeKTPO/IBUraTe/b C KOPOTKO3aMKHYTbIM pPOTOPOM. VICronb3ysl faHHbIe /11 CBOEr0 BapUaHTa,
yKa3aHHble B Tabuiie 1, oripe/ie/iiTh:
1)moTpebsieMy 0 MOIIIHOCTh; 2) HOMUHA/IBHBIM, MTyCKOBOW M MaKCHMaJIbHBIM Bpalljaroiiye
MOMEHTBHI; 3) HOMUHA/IbHBIN 1 ITyCKOBOM TOKH; 4) HOMUHA/IbHOE CKOJIb)KEeHHE; 5) 4aCTOTYy TOKa B
porope.
PacmmdpoBaTh ero ycyioBHoe o603HaueHre. OLeHUTb BO3MOYKHOCTh TTyCKa JABUraTeIsi IIpu
HOMMHAJ/IbHOW Harpyske, eC/IM HallpspKeHYe B CETH TPU ITyCKe CHU3W/I0Ch Ha 20%7?

Tabnuua 1.
Howep Twr ABUraTesns Pro, 2, COSQrom o M M Nsom
BapHaHTa kBm | 06/MuH I M, A,
1 4A100S2Y3 4 2880 0,89 7,5 2,0 2,2 0,86
2 4A100L2Y3 5,5 2880 0,91 7,5 2,0 2,2 0,87
3 4A112M2CY3 7,5 2900 0,88 7,5 2,0 2,2 0,87
4 4J1132M2CY3 11 2900 0,9 7,5 1,6 2,2 0,88
5 4A90L4Y3 2,2 1400 0,83 6,0 2,0 2,2 0,8
6 4A10084Y3 3 1425 0,83 6,5 2,0 2,2 0,82
7 4A100L4Y3 4,0 1425 0,84 6,5 2,2 2,2 0,84
8 4A112M4CY1 5,5 1450 0,85 7,0 2,0 2.2 0,85
9 4A132M4CY1 11 1450 0,87 7,5 2,0 2,2 0,87
10 4AP160S4Y3 15 1465 0,87 7,5 2,0 2,2 0,865
11 4AP160M4Y3 18,5 1465 0,87 7,5 2,0 2,2 0,885




12 4AP180S4Y3 22 1460 0,87 7,5 2,0 2,2 0,89
13 4AP180M4Y3 30 1460 0,87 7,5 2,0 2,2 0,9
14 4A100L6Y3 2,2 950 0,73 5,5 2,0 2,0 0,81
15 4AP160S6Y3 11 975 0,83 7,0 2,0 2,2 0,855
16 4AP160M6Y3 15 975 0,83 7,0 2,0 2,2 0,875
17 4AP180M6Y3 18,5 970 0,8 6,5 2,0 2,2 0,87
18 4A250S6Y3 45 985 0,89 6,5 1,2 2,0 0,92
19 4A250M6Y3 55 985 0,89 7,0 1,2 2,0 0,92
20 4AH250M6Y3 75 985 0,87 7,5 1,2 2,5 0,93
21 4A100L8Y3 1,5 725 0,65 6,5 1,6 1,7 0,74
22 4AP160S8Y3 7,5 730 0,75 6,5 1,8 2,2 0,86
23 4A250S8Y3 37 740 0,83 6,0 1,2 1,7 0,9
24 4A250M8Y 3 45 740 0,84 6,0 1,2 1,7 0,91
25 4AH250M8Y 3 55 740 0,82 6,0 1,2 2,0 0,92

IMPAKTUYECKAS PABOTA Nell
Pacuer mapameTpoB reHepaTopoB

IEJIb: paccudTaTh TOK reHepaTopa B HOMUHA/ILHOM pexxume, J/JC reHeparopa, HOMUHa/IbHOE
M3MeHeHHe HarpsDKeHHsl, TOK B 0OMOTKe BO30Yy»KZeHusi, TOK B LielM SIKOpsI TIPM HOMMHA/IbHON
Harpyske.

['eHepaTop TIOCTOSIHHOTO TOKa WMeeT: HOMHUHA/IbHYIH0 MOIIHOCTb P,; HOMHHa/IbHOE
HampsbkeHrve U, 4acTOTy BpalljeHWss N ; HOMHHa/IbHBIA TOK reHepartopa [ ; TOK B Lienu
BO30YX/1eHUs Ip; TOK B 1IeMU KOPs I5; CONPOTHB/IEHHEe 0OMOTOK ey 0OMOTKU BO30Y>KIeHUs
Rg; compoTHB/eHNe B IieNu sIKOpsi Rg , TIpuBeieHHOe K paboueilt Temrieparype; D/IC skopsi E ;
3/IEKTPOMAarHUTHBI MOMEHT TPU HOMUHA/ILHOW Harpy3ke M,y ; 3/€KTPOMAarHUTHAsi MOITHOCTb

P, ; mowHOCTh npuBoAHOro Asuratens Pi; KIIJI B HOMUHa/IbHOM peXuMme 1.

OnpepemThb: /11 BLIOPDAHHOTO BapvaHTa 3HAUeHHWS [1apaMeTPOB TreHeparopa
TIOCTOSIHHOTO TOKa, He yKa3aHHbIe B Tabiuiax 1, 2.
Tabmma 1
ITIapameTpsl reneparTopa
N0 P2 U n I IB IH RB ’ RH
B KBT B 00/MUH A A A OMm oM
1 24 230 1450 — — — 150 0,3
2 — 110 3000 — — 17 Her 0,55
3 - 220 1000 15,6 Het - Het 1
4 — 230 — 87 — — 100 0,15
5 — 110 2000 25 — — Her —
6 — 220 630 80 Het — Het 0,144
7 — 460 — — 4 — — —
8 — 110 3000 95 — — Her —
9 — 220 630 — Het 80 Het 0,144




10 18 230 1500 — — 80 — —
11 — 110 3000 — — 21,5 Her -
12 220 460 — Hert 405 5,5 0,008
13 45 - 1000 97,8 - — 92 —
14 — 110 4000 260 - - Hert -
15 — 220 1000 — Hert 16 0,8 0,9
16 — 110 3600 — 1,8 34 — -
17 — 110 4000 — — 15 Her -
18 - 220 1000 15,6 Hert — Het 1
19 - 230 - 90 - - 90 0,2
20 — 110 3000 — — 170 Her —
21 — 220 630 — Hert 175 4,6 -
22 20 230 1450 — - 92,5 - -
23 - 110 3000 95 - — Het —
24 — 220 460 405 Hert — Her 0,009
25 — 110 3000 — 1,5 12 - —
Tabnura 2
ITapameTpsl reHepaTopa
Ne | EB | M,Hwm P,xBr| P kBr| N % Criocob
BO30Y)K/IeHUA
1 — 1 - - 90 rapajijiesibHoe
2 — - - - 89 roc/ieioBaTe/IbHOe
3 — - - - 87 He3aBHCUMOe
4 — 2 - p — rapasijiesibHoe
5 — 1 - - 82 roc/ieioBaTe/IbHOE
6 - - 18,52 - 87 He3aBUCUMOe
7 480 5 55 - 88 rapa’siiesibHOe
8 — 3 - - 85 roc/ieloBaTe/IbHOE
9 — - - - 86 He3aBHCUMOe
10 240 — — p — rapa’siieibHOe
11 — 7 - - 89 roc/ieloBaTe/IbHOE
12 — - - - 85 He3aBUCUMOe
13 477 — — — 88 rapa’siiesibHOe
14 — 7 - - 88 roc/ieloBaTe/IbHOE
15 — - - - 85 He3aBUCUMOe
16 — 1 — — 85 rapaJsiiesibHoe
17 — 4 - - 80 roc/ieloBaTe/IbHOE
18 — - - - 88 He3aBUCUMOe
19 — 2 — Z — rapa’siiesibHoe
20 — 6 - - 90 rocJieloBaTe/TbHOE
21 — — 42,52 — 82 He3aBUCUMOEe
22 235 — — Z — rapaJsiiesibHoe
23 — 3 - - 89 MocJieloBaTe/TbHOE
24 — - - - 80 He3aBUCUMOe
25 — — 1,4 — 75 rapaJsiiesibHoe




IIpuMepsl penieHus 3aau
ITpumep 1. 'eHepaTop MOCTOSIHHOTO TOKA TapaUIeNbHOTO BO30Y)KJeHWH NMeeT HOMUHA/IBHYIO
Mol[HOCTb P, =10 kBT; HomuHambHOe HanpsbkeHue U = 230 B; uvacrory Bpaigenus n =1450
00/MYH; COTIPOTHBIIeHHe 0OMOTOK Iiern 0OMOTKH B030yzaeHus Rg =150 Owm; compoTuBieHHe
06MOTOK
sakopsd Rq = 0,3 Om; KII/I B HOMuHa/nsHOM pexkxume n = 86,5 %. [lajieHreM HanpspkeHUs B
I1IeTOYHOM KOHTaKTe rpeHeOpeyb.
OnpejenuTh: TOK TeHepaTopa, TOK B Ijeny Bo30yXk[eHus, TOK B 1enu sikops, DC sakops,
371eKTPO-
MarHUTHbII MOMEHT, 3/IeKTPOMarHuTHas MOIIJHOCTb, MOLJHOCTb IIPUBOJHOIO [IBUTATeJIs.
I'eHepartop paboTaeT NMpy HOMUHAIBLHOMN Harpys3kKe.

Pemienne:
B,

10000

= = 43,54.
Tok reneparopa: v 230

o 230
Tok B 0OMOTKe BO30OyxzaeHUst: [p =R~ 150

Tok B tenu sikops: Ig = I+ Ig = 43,5 +1,5 = 45A.
OJC sikopst: E =U + Ig - Rq =230 + 45 - 0,3 = 243,5 B.
O/IeKTPOMarHUuTHasi MOLHOCTL: P,y = E - Ig = 243,5- 45 =10957 Bt .

Pﬁ — 10857 — )
ONeKTpOMarHUTHbIA MOMEHT: M ,,= 9,55 = 9,55 1450 72H M
f= 109 _ 11561Br1

Mol{HOCTb IPUBOJHOTO JiBUTaTe/s: P=n/100 0,865

IIpumep 2. B reHeparope TOCTOSSHHOTO TOKa HE3aBUCMMOTO BO30Y)K[eHUs C HOMHHAIbHBIM
HarpsokeHreM U = 440 B ycraHoBusicst Tok I = 64 A mipu yacrore sikopst n = 2800 o6/muH. B
HOBOM pe>XrMe paboThl Harpy3ka ¥ MarHUTHBINA TIOTOK He U3MEeHWITHCh, HO YaCcTOTa sIKOpsI CTasa
n* = 740 06/MuH.

OmnpejenuTh HarpspKeHNe U TOK B reHepaTope B HOBOM PeKHUMe.

Pemrenue:

B rerepatope He3aBHCHUMOT0 BO30Yy>K€HHSI TOK reHepaTopa paBeH TOKY skops, T.e. [ = Iy .

B HOMUHA/ILHOM peXxume:

Harnpspkenue Ha Harpy3ke U =1- Ry .

SAC sikops E=U+1-Rq=1-Ry+1-Rq, c gpyroii croponsl E = Cg - n -®.

[Monyunwmu: I - Ry +1-Rq=Cg-n -®.

B HOBOM pexume, COOTBETCTBEHHO:

E*=U*+TI*-Rg=I*-RH+I*-Ry=Cg-n*- .

Bo3bMeM OTHOLIEHMe, TTOJTyUeHHBIX YPaBHEHUM U MOJTyUHM:

n" 740
I*:: I = Py 64 = 16’9AI/I

=20 . 16,9 =116,3

. TE
d 64 B

IIpumep 3. B »snekTpoaBuraTesie TOCTOSSHHOTO TOKAa C TapajuleflbHbIM BO30YXKIeHHeM,
VIMEIOLIIMM HOMUHAJIbHBIE JlaHHbIe: MOIIHOCTL Ha Bany P, =130 kBt ; Hanpsbkenue U = 220 B;
TOK, TIOTpeb/isieMblt 3 cetd I = 640 A; yactoTy Bpaitienus n = 600 06/MUH; COTIPOTHUBIIEHME
1ier 00MOTKM BO30YxeHus Ry = 43 OM; CcOTpOTHB/IeEHHe 0OMOTKH IKOpst Rg = 0,007 Om.
OnpejeTuTh HOMUHA/IbHBIE CYMMapHbIe U 3/IeKTpUUecKre TIoTepy B 0OMOTKaX.

Pemenue:



L =2 =5116 Om.
Tok B 00OMOTKe BO30OyxKaeHUst: [g =Fe 43

Tok B yenu sikopsi: Is = I — Is = 640-5,116 = 634,884 A.
OneKTpruyecKre moTepyu MOIIHOCTU

B 1jeru sKopst: AP, 5 = I5” - Rq = 634,884 - 0,007 = 2821,544 Br;
B 00MOTKe BO30Y>KeHUs:

AP.,z=1g* - Rp=U-1g=220-5116=1125,52 Br.

CymMapHbIe 1oTepy MOLL{HOCTHU:

YAP = AP,,5 + AP,,4=1125,52 + 2821,544 = 3947,064 Br .

ITpumep 4. /IBuraresib TIOCTOSTHHOTO TOKA ITOC/Ie/[OBAaTe/TbHOTO BO30YK/I€HUsI BK/TIOUEH B CEThb C

HarpsbkeHueM U = 220 B nipy HoMHHa/ibHOM BpauatoieM MoMeHTe M =101,7 H-M pa3BuBaer

yacToTy BpailjeHus skops n = 750 o6/muH. KII[ aBurarens n = 75 %; COMpPOTHUBI/IEHHE LIeTH
obmoTKH BO30YXaeHus Rp = 0,197 Owm; corpoTuBieHrue 00OMOTKHU sikopsi Rgq = 0,443 Owm. Ilyck

JIBUTATeIs1 OCYIeCTB/ISIeTCS TIPU MyCKOBOM peocTaTe R nye =1,17 Om. ITyCKOBOM TOK MPUBOJUT K

yBeJIMYeHUI0 MarHUTHOTO TI0TOKa B 1,2 pasa.

OnpejenuTp HOMUHA/IbHbIE MOIIHOCTb HA Baly, 3JIEKTPOMarHUTHYIO U TIOTpeOsisseMyro

MOILIHOCTH; CyMMapHble [10Tepy B JiBUraresie; yCKOBOU TOK U ITyCKOBOM MOMEHT.

Pemenue:

3.,14-750
MOoIIHOCTE Ha Bajny: P,= M 0 1017 = 798345 Br
b, — 798345 —
[ToTpeb/sieMast MOLHOCTD: P,="/100 0,75 10644.4 Br

CymmMmapHsle niotepu: XAP = P; — P, =10644,4 — 7983,45 = 2660,95 Br.
T.K. ABUTATE/B C TIOC/IeI0BATEIbHBIM BO30Y)KeHHEeM, TOT/ja TOK SKOPsSI HaX0/IUM:

P, _ 106444 _
L=l =I[=v 20 48,38 A

21C sikopst: E=U—-1-(Rqa+Rs)=220-(0,443 + 0,197) - 48,38 =189,04 B.

OJIeKTpOMarHUTHast MOI_L[HOCTI: P,.,=E -1=189,04 - 48,38 = 9145,6 Br .
=——= = 121,547 A
ITyCKOBOf TOK: I  _ Rg+Rpy+Rp T Taaas01s7 4117

MycK —

HomunaneHbiii MomeHT: M = Cy-®- 1 =101,7,
1yCcKOBOM MOMEHT: My = Cm Pryex - Inyex = Cwm 1,2 D+ Tiyex

Bo3bMeM OTHOILIeHMe, NT0/TyUeHHbIX YPaBHEHUH U M0JIyUUM:
L2y M 1,2121,547-101,7

= =3051H-mMm
M nyec= i 48,38
KparHocTb

— 121,547

E=_———=25
IyCKOBOI'O TOKa: 48/380,75

IIyCKOBOI'O MOMeHTa: M 101,7 = 3



